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Gafencu külügyminiszter 
Chamberlain-nel és Halifax lorddal

tárgyalt
Gaíeneu—Tatarescu tanácskozás a vonalon, *la György király

tálja vendégül a külügyminisztert

UhdúHÍ iáhag,atá$a

Gafencn londoni látogatásáról az alábbia­
kat irja a „Titnpuí“, ameiyet tudvalevőleg a 
külügyminiszter alapított.

„Grigore Gafencu külügyminiszter utazása 
az összes nemzetekkel való béke, megértés 
<‘n baráti együttműködés szerencsés auspiciu- 
ntai mellett történik, kidomborítva ezáltal 
Románia külpolitikai céljait is.

A berlini hivatalos látogatás — a Német­
ország és Románia közötti kapcsolatok tisz­
tázásának bizonyítéka — a legteljesebb ud­
variasság légkörében ért véget, ami igen 
hasznos a két ország közötti gazdasági 
együttműködés szempontjából.

Románia külügyminiszterének Brüsszelben 
való tartózkodása alkalmat adott arra, hogy 
a Lápot királynál történt audiencián és Pier- 
íot miniszterelnökkel, valamint Sáp gazdasági 
miniszterrel való tárgyalásai során felújítsa 
”s kimélyitse a barátság hagyományos érzel­
meit és a gazdasági kapcsolatokat, amelyek 
gén nagymértékben fejlődtek ki a két or­
szág között.

Gafencu ma Nagy-Britannia fővárosába 
érkezik, ahol megkülönböztetett figyelem 
középpontjában fog állani Románia külügy­
minisztere. Gafencu londoni látogatásának 
programja a Newille Chamb^rlainnal és lord 
Halifax-szal való tanácskozásokon kívül őfel- 
ége György királynál való audienciát és a 
íuckingham-palotában adott ebédre szóló 
leghivási is magában foglal.
Az angol-román barátság, amely a múlt­

nak oly sok emlékén és a két dinasztia és a 
két nemzet közötti erős kapcsolatokon,' nyug­
szik, méltó módon jutott kifejezésre az el­
múlt év végén, őfelsége II. Károly király 
londoni látogatása alkalmával 

Az Anglia és Románia közötti, hagyomá­
nyos baráti kapcsolatok fejlődésének uj kor­
szaka nyílt meg azon egyöntetű rokomszenv 
által, amelyet Románia uralkodója, és trón­
örököse váltott ki Nagy-Britannia fővárosáé­
ban.

Az emlékezetes beszédek, amelyeket ezal- 
kalommal mondott a két uralkodó és az a 
beszéd, amelyben őfelsége n. Károly király 
a Gml-hallban, a londoni testületek reprezen­
tánsai előtt fejtett ki a román politika ól­
jait és az angol-román gazdasági kapcsolatok 
kimélyitésének óriási lehetőségeit, — uj ho­
rizontokat nyitottak meg és erős lendületet 
kölcsönöztek minden téren a két ország kö­
zötti együttműködésnek.

Azóta beszédes bizonyítékok dOmboritot- 
ták ki az uj angol-román kapcsolatok való­
ságát és azt a fokozódó érdeklődést, amelyet 
Nagy-Britannia a mi országunk iránt tanu­
lt. Az angol miniszterelnök által spontán 
módon és saját kezdeményezésből adott leg­
utóbbi garanciákat most fontos gazdasági 
tárgyalások fogják követni jelképes fényt 
vet az angol-román kapcsolatok ezen aktivá­
lására az a tény, hogy azon a napon, amikor 
Románia külügyminiszterei megkezdi londoni 
tárgyalásait, angol kereskedelmi delegáció 
érkezik Bucurestibe Sir Frederic Leith-Ross- 
szal az élén.

A civilizáció és a haladás minden vonalán 
való együttműködés akarata, amely mindkét; 
nemzetet áthatja, fogja sugalmazni Gafencu 
külügyminiszter londoni tárgyalásait, hozzá- 
árulván ezáltal a mai nemzetközi viszonyok 
vözött a népek közötti béke és megértés 
tegszilárditásának müvéhez.“

Párizs, április 24. A Brüsszeliből Londonba 
induló Gafencu külügyminiszter Le Tcuqueí- 
ben találkozott az elébe utazó Tatarescu pá­
rizsi román nagykövettel. Tatarescu infor­
málta Gafencut a francia kormánnyal foly­
tatott tárgyalásairól és a nemzetközi hely­
zetről úgy, ahogyan azt Párizsban megítélik. 
Gafencu ezután folytatta útját London felé. 
Boulogneban hajóra szállott és tegnap dél­
után 15 óra 30 perckor érkezett Folkestone- 
ba, ahol Tilea londoni román követ és az an­
gol külügyi hivatal képviselője fogadták. 
Londonba vasárnap délután 17 óra 20 perc­
kor érkezett meg Gafencu. Az államosont 
Halifax külügyminiszter, a török és lengyel 
követek, a görög meghatalmazott miniszter 
és a joguszláv ügyvivő fogadták, továbbá a 
londoni román kolónia tagjai, számos újság­
író és hatalmas tömeg, amely lelkes ünnep­
lésben részesítette.

A két külügyminiszter mái az állomáson 
megbeszélést folytatott egymással, majd 
Gafencu Tiiea követ társaságában a Buckin­
gham palotába ment és bejegyezte nevét a 
látogatási könyve. Ezután a román követség 
épületében volt tea a sajtó részére, amelyen 
megjelentek az összes londoni lapok, sajtó- 
ügynökségek képviselői, továbbá a London­
ban állomásozó külföldi saj tótudósi tők. 
Gafencu külügyminiszter szívélyesen elbeszél­
getett a nagy londoni napilapok diplomáciai 
szerkesztőivel, de kifejezetten nem tett sem­
miféle nyilatkozatot. Este Tilea követ ren­
dezett díszvacsorát Garencu tiszteletére a 
román követségen. Megjelentek itt az angol 
földművelésügyi és ellátásügyi miniszterek, 
a lengyel és török nagykövetek, az alsóház 
számos tagja, sok brit előkelőség és a követ­
ség tagjai.

A külügyminiszter Tilea követ társaságá­
ban délelőtt 11 órakor érkezett a külügyi 
hivatalba és azonnal megkezdte megbeszélé­
seit Halifax lord angol külügyminiszterrel. 
Délután Chamberlain miniszterelnökkel ta­
nácskozott, ma pedig meghívás folytán tisz­
telegni fog az angol királynál is, aki vülás- 
reggelin látja vendégül.

A Tímpul párizsi levelezője tudósítása sze­
rint az utóbbi hetek eseményeinek hatása 
alatt a román értékpapírokban jelentős ár­
emelkedés állott be.

Mit ir a francia sajtó
Párizs, április 24. (Rador). A francia sajtó 

nagy figyelemmel kiséri Gafencu külügy­
miniszter londoni látogatását. A berlini meg­
beszélésekről érkezett jelentéseket megfele­
lőknek tartják. Hangsúlyozzák, hogy a 
Romániával szembeni angol-francia szavatos­

ság, amelyet esetleg kétoldali megnemtáma­
dási szerződés követhet, a román kormány­
nak teljes tiszteletben tartja a diplomáciai 
cselekvési szabadságát az ország biztonságá­
nak megerősítése kérdésében. A francia la­
pok közük a Gafencu utjával kapcsolatos 
londoni jelentéseket is.

Miről tárgyal Gafencu Londonban
7

London, április 24. Az angol sajtjS beha­
tóan foglalkozik Gafencu román külügymi­
niszter londbni megbeszéléseivel/ A lapok 
tudnivélik, hogy ezeknek főbb pontjai a kö­
vetkezők : r

1. Az angol kormány tudni kívánja, 
hogy volna-ei kilátás a Balkán-államok, 
valamint Románia és Lengyelország között 
katonai együttműködésre és milyen haderőt 
tudnának mozgósítani támadás esetén ?

2. A Fekete tenger és a Dardanellák kér­
dése és ezzel kapcsolatosan Románia és 
Törökország viszonyának rendezése.

3. A román-bolgár viszony.

4. Gafencu berlini megbeszéléseinek ha­
tásai.

5. Albánia, megszállásának és a velencei 
tárgyalásoknak valószínű kihatása Romá­
nia helyzetére.

6. A román-német kereskedelmi szerző­
dés kihatása.

7. A Bucurestibe indult hivatalos angol 
kereskedelmi küldöttség feladata és kilá­
tásai

8. Románia kereskedelmi helyzete és 
hiteligényei.

London, április 24, Halifax külügyminisz­
ter a délelőtti tárgyalásuk után ebéden látta 
vendégül Gafencut. Az ebéden jelent voltak 
a következők: Chamberlain miniszterelnök, 
Butler külügyi alminiszter, Kadogan és Van- 
sitart külügyi államtitkárok, £ftr Thomas 
Inskip hadfelszerelési miniszter, valamint az 
ellenzék vezérei közül Churchill, Eden és 
Attlee őrnagy.

Gafencu Belgrad«! keresztül fér

Megérkezett Bucurestibe az angol keres­
kedelmi bizottság

Bucuresti, április 24. A fővárosba érkezet^ 
angol kereskedelmi bizottság az Athéné Pa- 
lace-ba szált meg, ahol lakosztályt foglaltak 
le részükre.

A bizottságot az angol petrőleumvállalatok 
több képviselője, továbbá néhány gabona, fa 
és gyapjú importvállaiat megbízottjai kísér­
ték el Bucurestibe. A legnagyobb angol ke­
reskedelmi házak képviselői közötc találhátó 
Kessler, a Royal Dutch petróleum konszern 
megbízottja is. Ez az első ilyen nagyszabású 
angol küldöttség, amely Romániát felkeresi. 
A bizottság nemcsak a román-angol csere- 
lehetőségeket fogja megtárgyalni, de tanul­
mányozni kívánja egy nagy ipar létesítését 
is az országban. Elsősorban a vegyiipar ki- 
fejlesztését fogják tanulmányozni, amely

festékeket és gyógyszereket gyártson. Ez az 
ipar ellátná az egész kelet- és középeurőpai 
piacot termékeivel.

Sir Frederic Leith, a bizottság elnöke és 
felesége Sir Reginaid Hoare, bucuresti an­
gol követnél ebédelt. Tegnap délután az elnök 
kihallgatáson jelent meg Armand Calinescu 
miniszterelnök előtt, holnap pedig Mitito 
Constantinescu nemzetgazdasági miniszter és 
I. Bujoi alminiszter fogadják kihallgatáson. 
A tulajdonképpeni gazdasági tárgyalások 
csak ezután kezdődnek. Addig a kormány 
kijelöli a román bizottság tagjait is. A bi­
zottság kíséretében lévő kereskedelmi válla­
latok megbízottjai már ma érintkezésbe lép­
nek az illetékes román körökkel.

VILÁG TÜKRE

Emigrációk, 
emigránsok

Berniünket, zsidókat, akiknek már a böl­
csőjénél elhangzott a szózat: Lech Iechá! s 
akik több mint kétezerév óta jóformán egye­
bet sem teszünk, mint ide-oda, előbb nyu­
gatra, aztán keletre, későbe megint nyugat­
ra., majd újra keletre vánodommk, erősen 
érdekel minden adatgyűjtés, minden törvény- 
szerüség-kere *és_ melynek az emigráció a 
tárgya. Akkor is, ha történetesen r.em a mi 
emigrációnk, hanem — példázom — a mos • 
tani német emigráció áll ennek a tanulmá­
nyozásnak középpontjában!. Egyrészt, mert 
másnak hasonló bajáiból magunk is tanulha­
tunk egvetmást, másrézt, mert kitudódik 
hogy ez a német emigráció jelentős részében 
szintén zsidó emigráció és tulajdonképpen a 
zsidók kivándorlása adja meg a sajátossá­
gát.

Ez az eset az Arthur Rosenberg tanulmá­
nyával is, melynek Zur Geschichte de poli­
tischen Emigration a cime és Thomas Mann 
.„Mass und Wert“ cimü folyóiratában (a 
Zürich—newyorki Oprecht a kiadója) jelent 
meg.

Rosenberg elöljáróban leszögezi, hogy nem 
minden kivándorló emigráns, hanem csak az, 
akit politikai nyomás üz el a lakóhelyéről. 
A gazdasági bajaik elöl menekülök nem 
emigránsok. A poütika néha faji meg vallási 
argumentumokkal dolgozik. Aki tehát val­
lási vagy faji üldözés miatt veszi kezébe a 
vándor botot, szintén a poütika áldozata, szin­
ten emigráns.

A törvényszerűségek, amiknek az emigrá­
ció alá van vetve, jelentős részben azon múl­
nak, melyik társadalmi osztály vándorol ki 
Más az arisztokrata-emigráció és más a 
polgári — vagy proletár-emigráció sorsa, 
módszere, törvénye.

Azl arisztokrata-emigráció közismert pél­
dája az 1789-es francia forradalomra követ­
kezett kivándorlás. Sok tekintetben hasonlít 
rá az 1917-es orosz arisztokrata-emigráció. 
Mindkét esetben, a francia, esetben éppúgy, 
mint az oroszok esetében, az egész arisztok­
rácia odébbállott. Csak az osztályöntudatu­
kat veszített nemesek maradtak vissza. Ez a 
szinte maradéktalan emigráció megkönnyíti a 
szervezés munkáját, megkönnyíti az együttes 
fellépést. A hazatérésük lehetőségeit pedig 
ezek az emigránsok nem maguk verekszik 
ki. Két eshetőség van: Az otthonmaradt nép 
csalatkozik az uj rendszerben, felborítja és 
megtér régi uraihoz. Vagy háborús mérkő­
zés teperi le az uj rendszert és csinál helyet 
a régi rendszernek. A francia arisztokrácia 
ennek a második eshetőségnek jóvoltából te­
lepedett vissza hajdani pozíciójába. Az orosz 
emigráció egyelőre még nem tudja, hogy 
melyik lehetőség segíti haza.

Másképpen alakul az emigráció helyzete, 
ha az emigránsok a szélesebb néprétegekből 
kerülnek ki. Az egész elnyomott osztály nem 
vándorol ki. A nagytömeg otthon marad, tűr, 
szenved, duzzog, várja az idők jobbrafordu- 
lását, dolgozik is ezért a jöbbrafordulásért. 
Vagy beletörődik az uj helyzetbe, már álmai 
sincsenek többé.

Akad persze kivétel. Az irek például. 
Milliószámra hagyták el hazájukat a 19. szá­
zad folyamán. Innen van, hogy az Észak- 
amerikai Egyesült Államokban több ir emig­
ráns ivadék él, mint amennyi ir odahaza.

Ez az ir emigráció egyébként is kivételes 
jelenség. A kivándorolt kispolgárok, parasz­
tok, proletárok és egykori hazájuk között 
idővel rendszerint meglazul, végre pedig tel­
jesen megszűnik a kapcsolat. A mindennapos 
gondok és örömök annyira hatalmukba kerí­
tik az emigránst, hogy a régi haza számára 
egyre kevesebb gondolat- és érzelemfoszlányá 
marad. Az irek viszont uj; lakóhelyükön sem 
feledkeztek meg egykori hazájukról. Oda- 
adóan támogattak minden ír szabadságmoz­
galmat.

Érdekes a német-zsidó és a spanyol-zsidó 
középkori emigránsok — ez is teljes számú 
— kivándorlás volt — magatartása. Német, 
illetve spanyol nyelvüket konzerválják, mind-
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máig megtartják. De politikai kapcsolatuk 
teljesen megszakadt hajdani hazájukkal.

Rendszerint azonban az emigráció nt.n tel­
jes számú. Csak az elnyomott néptömeg rep­
rezentánsai, a kulturális és a politikai él. 
csapat vándorol ki. Az általuk szított moz­
galom sikere most már azon múlik, fenn 
tudják-e tartani az emigránsok a szerves 
kapcsolatot az otthonmaradottakkal, képe- 
s?k-e a távolból is megszervezni és irányí­
tani őket. Gyakran megesik, hogy az emig­
ránsok minién alap nélkül abban a hitben 
élnek, hogy az otthonmaradt tömegek gon­
dolatvilága teljesen • azonos az övékével, hogy 
ezek a tömegek épp olyan lendületesek, akti­
vak, akárcsak ok maguk, hogy ugyanazt 
akarják, s épp olyan erősen akarják. A vé­
gén azután keservesen ráébrednek, hogy po­
litikai délibábok után futottak, mert odahaza 
közben nagyot fordult a világ.

Így jártak az 1560-ik év angol demokrata 
emigránsai. Huszonnyolc esztendő után abban 
a hitben tértek haza, hogy a Stuart.ellenes 
forradalom az ő sikerük .Mélységesen csa­
latkoztak és újra távozniiok kellett.

Felületes volt a kapcsolat az 1848-as foi- 
radalom emigrált vezérei és az otthon­
maradt néptömegek között is. Az emigrán­
sok azt hitték, hogy töretlen a hajdani 
munkás.paraszt-kispolgári koalíció, ameíy 
annak idején a forradalmat kirobbantotta és 
ezen a téves lapon szötték-fonták politikai 
terveiket. Az élet viszont ezektől a tervezé­
sektől teljesen független fordulatot vett és 
faképnél hagyta az emigráció vezéreit.

Egész más volt az 1880—1917. évek közötti 
orosz emigráció helyzete. Az orosz emigrán­
sok egy hatalmas belföldi mozgalom külföldi 
reprezentánsai és vezérei voltak. Ez a moz­
galom 1905-ben, majd 1917-ben nyílt forra­
dalommá fejlődött és lehetővé tette az emig­
ránsok diadalmas hazatérését.

Sajátságos az 1933 óta tartó német emig­
ráció. Két alkatrészből áll: tömeg­
ki vándorlásból és vezérkar kivándor­
lásából. A tömeget a zsidó polgárság emigrá­
ciója szolgáltatja. Valószínű, hogy a zsidók 
kivándorlása úgy fog végződni, mint a ko­
rábbi zsidó emigrá.ciók. vagy a francia pro­
testánsok kivándorlása a 17. században. A 
német-zsidó tömegek Palesztinába igyekez­
nek, ahol egy zsidó otthon van felépülőben. 
Ez az épitömunka annyi minden problémát 
vet fel. annyi energiát vesz igénybe, hogy le­
köti az ott élő zsidók minden testi-lelki ere­
jét. A múlt, nevezetesen a német múlt szá­
mára, nem marad hely szivükben.

A német demokrácia emigrált vezérkará­
nak helyzete rosszabb a hajdani orosz emig­
ráció helyzeténél, de jelentősen kedvezőbb, 
mint az egykori angol emigránsoké, vagy az 
1848 forradalmáraié. A német politika tar­
tósan csak a, német munkásokon, alkalmazot­
takon épülhet. Mert ezek teszik ki a német 
nép túlnyomó részét. A munkások ezidösze- 
rint szervezetlenek, demoralizáltak. De elöbb- 
utóhb rá kell ébredjenek, hegy csak akkor 
élhetnek emberhez méltó életet, ha újra ön- 
kezükbe veszik sorsukat. A munkások ehhez 
képest csak szocialisták, demokraták lehet­
nek. Ugyanolyan pártállásnak tehát, mint az 
emigráltak. Az otthon ennek folytán biztos 
talaja az- emigráció politikai tevékenységé­
nek.

Viszont igaz az is. hogy a német köztár­
saság bukásának körülményei halálosan 
kompromittálták a német demokrata párto­
kat. Nincs egyetlen emigráns vezér, aki 
iránt a haza teljes, feltétlen bizalommal vi­
seltetnék. Nehéz és bonyodalmas viszonyok 
között, rengetg kínos erőfeszítés árán uj po­
litikai erőknek kell tehát kialakulniok Né­
metországban. Az uj utat ezek az erők fog­
ják törni. Az emigráció csak befolyásolhatja 
ezt a kialakulási folyamatot, de — ez éppen 
a, bökkenő — nem lehet döntő tényezője.

A német emigráció e nehézségek ellenére 
is eddig két jelentős, részben példátlan ered­
ményt ért el —- irja Rosenberg. Beigazolta, 
hogy a hivatalos Németország nem azonos 
a tényleges Németországgal, megszólaltatta 
a némaságra kárhoztatott milliókat. Második 
érdeme: Alkotássorozata irodalmi, művészeti, 
tudományos téren. A súlyos nehézségekkel 
küszködő emigráció többet, jobbat és pedig 
hasonlíthatatlanul többet és jobbat alkotott-, 
mint az otthon élő és élősködő tudós és mü_ 
vészi-céh. Ez a jelenség, az emigráció szel­
lemi fölénye példátlan a világtörténelemben, 
aminthogy példátlan az elnyomatás is, amely 
az otthonragadt szellemi munkásokra nehe­
zedik és amely -csirájában pusztít el minden 
igaz alkotási kísérletet. Rosenberg úgy tart­
ja, hogy az emigráció alkotásai a német nép 
töretlen földalatti erejéből sarjadzottak. 
Nyilvánvalóan marxista lévén, azt vallja, 
hogy a kimélyült szellemi munka lehetetlen, 
ha nem támasztja alá a nép szociális és poli­
tikai ereje.

Eddig és igy Rosenberg.
Nincs mindenben igaza. A spanyol, a kö­

zépkori német é,s arnai német-zsidó emigrá­
ció analógiája meglehetősen sántít. A közép­
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kori német-zsidóról nem is szólva, még a | 
spanyol-zsidó is hasonlíthatatlanul felszíne, | 
sebben gyökeredzett környezete kultúrájában, I 
mint a mai német-zsidó, aki jóformán csak 
német volt már és alig-alig, vagy éppenség­
gel sehogysem zsidó. Teljes kivándorlásukkal 
szemben a mai német-zsidó emigráció még I 
mindig csak részleges. A spanyol és a közép. !:
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büszke, -nagy, meglepően nagy rész esik zsidó 
írókra, művészekre és- tudósokra. Tehát a 
megujhodett Németország hálával lesz adósa 
©migrációs zsidóinak. A kiűzött, meggyalá­
zott zsidóknak, akik vándorlásuk közben sem 
hanyagolják el a tradicionális fö-fözlsidó 
mesterséget: az agymunkát. (g. s.)

Mi történi Danzig körül 1934 óla?
Eßv űz évre kötőit megnemtámadási szerződés, amely csak ül évig éit.

Űri«ml anekdotája a lengyel-német kibékülésről
Cluj, április 24. Lengyelország jelenének 

és jövőjének kérdése március óta a nem­
zetközi politika feszült figyelmének közép­
pontjában áll. Chamberlain emlékezetes 
garancia-nyilatkozata óta pontosan tudja a 
világ, hogy Lengyelországot veszély fe­
nyegette. Londonban és Párizsban még ma 
is állandó nyugtalansággal figyelik a len- 
gyeli-német viszony alakulását, amelynek 
jellegét az adja meg, hogy Damzig „szabad 
város“ Hitlert díszpolgárává választotta és 
a német sajtó németellenes atrocitásokat 
fedez -fel Lengyelország területén, mint 
például azt, hogy „német járókelők fcezé- 

, bői kitéptek egy német újságot.“ 
i E pillanatban természetesen nehezen le­

het belátni a kártyák -mögé, azt azonban 
; tudják a nyugaton, hogy márciusra nagy- 
! fontosságú tervek vártak megvalósításra 

Danzigga.1 kapcsolatosan-. Számos jel ta­
núskodott emellett. Beck ezredes londoni 
útja az angol-francia segélynyújtási nyilat­
kozat bizonyára nem kis részben járultak 
hozzá ahhoz, hogy ezek a tervek nem értek

meg a végrehajtásra. j
A lengyel határ 145 kilométerre van Bér- 1 

lintől, tehát még akkora távolságra sincs j 
közöttük, amely Kolozsvárt Nagyváradtól 
választja el. Uralomra jutásától kezdve 
Hitler szemei állandóan Lengyelország felé 
irányultak. Veszélyesnek tartotta. Ebben 
az országban meg volt a lendület és az esz­
közök ahhoz, hogy a nemzeti szocialista 
vállalkozásra halálos csapást mérjen. Amíg 
Franciaországot és Csehszlovákiát demok­
rata __ pacifista kormányok irányították,
Lengyelország élén olyan ember állott, aki 
keményen ütni is tudott és aki ilyesmitől 
nem -riadt vissza. Az. európai kancelláriák­
ban tudják, hogy Püsiidszki marsall készen 
állott preventív háborút indítani Németor­
szág ellen, röviddel Hitler uralomra kerü­
lése után. Lengyelországnak a francia szö­
vetségtől való elkanyarodása azután követ­
kezett be, miután ezt a javaslatát —- ame­
lyet a demilitarizált Rajna-zóna elfoglalá­
sával kapcsolatosan kellett volna végre­
hajtani — visszaút asitották.

Ili özlcl Ili öllel
WE-EGO

ClUJ, REGELE FERDINAND 8.

Női, férfi ét gyermek cipők
állandóan naev választékban

Külön méretotztály. Talpba vétett árak

Ul «Mel Ul Uriel
Vonalon a korridoron keresztül

Lengyelország nagy nemzet. Midőn „Eu­
rópa atyjai“ Wilson, Lloyd George és Cle- 
menceau kezei közül kikerült, 27 millió la­
kosa volt. Ma 35 milliót számlál. És mint­
hogy az öregek arányszáma kisebb a Visz­
tula, mint a Loire partján, a lengyelek 
csaknem -annyi katonát tudnak felsorakoz­
tatni, mint a franciák: körülbelül hatmil­
liót. És ez sokat jelent.

Ezért azután Hitler első nagy diplomá­
ciai manővere a Lengyelországhoz való kö­
zeledésre irányult. Ez a dolog annakidején 
lehetetlennek látszott. Németországot ket­
tévágja a lengyel Pomerania. Ha valaki 
Berlinből! Königsbergbe akar menni, több, 
mint száz kilométeren át lengyel területen 
kell átutaznia. Megtettem ezt az utat egy 
„Durchzugcn“ egy olyan vonaton, amely a 
korridoron átszállít és amelyen a pogy- 
gyász-. vagy az útlevél-vizsgálat is a 
lengyel tisztviselők részéről elmarad. Sem­
milyen panaszra nem lett volna tehát ok. 
Az én német szomszédom mégis duzzogott.

— Hogy ráz ez a vonat! Persze ezek a 
d... lengyelek nem tartják karban a ko­
csikat. Micsoda ország!

Egy idősebb ur kislányát oktatta:
— Látod!, kislányom, ezen a területen 

nem vagyunk már otthon.
Kétségtelen, hogy a Versailles! szerződés 

egyik klauzulája sem oly gyűlöletes a né­
metek számára, mint ez a „korridor“. Emi­
att azután Briand és Stressemann idejében 
a locarnoi korszak alatt sem lehetett Len­
gyelországgal kibékíteni. 1926-ból. a locar­
noi paktum évéből származik az alábbi jel­
lemző történet a „kézfogásról“.

Briand anekdotával akart szolgálni a 
francia ujságiróknak, amely a végső békét 
lett volna hivatva szimbolizálni. Elmon­
dotta nekik, hogy Stressemann a lengyel

miniszterelnökkel melegen és lendületesen 
kezet fogott... Stressemann elolvasta a 
történetet egy német lapban, amely ezt 
reprodukálta és sürgős0u megcáfolta a 
kézfogást...

Nos, ezt a gesztust, amelyhez a pacifista 
Stressemann, nem volt hajlandó hozzájárul­
ni, Hitler maga kérte. Annyira fontos volt 
Németország számára, hogy semlegesítse 
veszélyes szomszédját. Hitler barátságot 
kötött legnyilvánvalóbb -ellenfelével és a 
közeledés űrügyéül éppen a legélesebb vi­
szályt választotta ki, amely a két országot 
egymástól elválasztotta.

Mi tulajdonképpen a danzigi prob­
léma

A versaillesi békeszerződés megkötése 
óta Berlin és Varsó nem szűntek meg vi­
tatkozni Danzig miatt. Mi ez a Danzig? 
Egy nagy németek által lakott város. A 
békeszerződésekben tehát a németeknek 
kellett volna meghagyni. Ugyanakkor azon 
bau Danzig nagy kikötő a Visztulán és a 
Balti tengeren, amelyet a földrajz arra 
szánt, hogy lengyel árut exportáljon. A bé­
keszerződésekben tehát a lengyeleknek, kel­
lett volna adni, A gazdasági és néprajzi 
meggondolások között tétovázva, a béke­
szerződések alkotói „kettévágták a cso­
mót.“. Danzig, környező területével együtt, 
szabad várost“ képez. Nagyságára ez a te­
rület pontosan Monaco hercegségnek felel 
meg Ezt a „szabad várost“ a maga válasz­
tó. Lai, tehát németek igazgatják. A város 
azonban a lengyel kormánnyal függő vi­
sz: rxban van. S itt van végül egy népszö­
vetségi főbiztos, aki a szar,a.j város „szená­
tusnak1 nevezett kormánya és a lengyel 
kormányt képviselő főbiztos közé iktató- 
cik.

Mint az előrelátható volt, ez a város,

ahol az állomás lengyel, a posta pedig né­
met, a viszályok kifogyhatatlan forrása 
volt. Ezek a viszályok kezdetben Neugar- 
tenben, a város egy széles bu-Lvárdján zaj­
lottak le, ahol a lengyel főbiztos szállodá­
ja pontosan szemben van a danzigi szená­
tus épületével. Hol a főbiztos intézett de- 
mársot a szenátus elnökéhez, hol pedig el­
lenkezőleg. Később a forgalom kiszélesedett. 
A lengyel főbiztos és a szenátusi elnök a 
néhány száz méterre -lévő kis szállóhoz for­
dultak. ahol a Népszövetség biztosa szé­
kelt. Végül a jogászok hihefcet-lten elégtéte­
lére, az ügy Genfbe került a „hármas bi­
zottság“ elé, innen pedig magához a nép- 
szövetségi tanácshoz, hhogy néhányszor le­
referálják a hágai állandó nemzetközi bí­
róságnak is.

A kikötőben hajók, vagonok tizével, szá­
zával sorakoznak fel, A Visztula és a Balti 
tenger között a Westerplattén hosszú vö­
rös fal húzódik meg. Mögötte lengyel mu­
níciók és a lengyel garnizon 77 embere. Ez 
a westerpLattei garnizon szolgáltatta az el­
ső alkalmat a német-lengyel konfliktusra, 
Hitler uralomra jutása után — amely 
kohfliktus végül közeledésben végződött, 
1933. márciusában közvetlenül hatalomra 
kerülése után, Hitler választásokat irt ki 
amelyek az egész országot és Danzigot is 
lázba hozta. Annyira, hogy a danzigiak fel­
kelésétől tartottak. A lengyelek, hogy lő­
szerraktárukat biztonságba helyezzék, mint 
egy negyven emberrel megerősítették a 
westerpaltei garnizoní. Nagy forrongás 
Danzigban. Számtalan demars és távirat 
Genfbe, a szenátus elnöke Genfbe utazik, 
követi a lengyel, majd a népszövetségi biz­
tos. Az ügy elindult. Ekkor azonban meg 
lepetésszerű fordulat következik. Hitlei 
közli a lengyelekkel, hogy jobb volna, ha 
a kérdést közvetlenül Berlin és Varsó kö­
zött intéznék el. Varsóban tárgyalások in­
dulnak meg, amelyeknek tárgya a danzigi 
konfliktus. Goring látogatást tesz Lengyel- 
országban és végül pontosan egy évvel 
Hitler uralomra jutása után, tiz évre szó­
ló megnemtámadási szerződést írnak alá 
Lengyelország és Németország között.

Ki csinálta a jó üzlietet? Úgy tűnik, hogy 
Lengyelország, mert Németország, amely 
soha nem ismerte el a keleti határát, kö­
telezte magát arra, hogy a határokat ne 
tegye tiz éven át vita tárgyává. Micsoda 
koncesszió ez Varsóval szemben! Strese- 
mannt árulónak kiáltották volna ki, ha 
egy ilyen okmányt aláír.

Ám a valóságban Németország az, amely 
gratulálhatott önmagának. Felszabadult 
kelet felöleli nyugtalansága alól. Lengyelor 
szág jóakaratu semlegessége az, amely te­
hetővé fogja, tenni számára, hogy likvidál­
ja Csehszlovákiát, amely felhasználta az 
1920-as, Varsóig elható szovjet inváziót 
ahhoz, hogy magának kaparintsa meg a 
tescheni kerületet. És a német-lengyel ba­
rátság ürügye alatt Németország Varsó­
tól olyan engedményeket csikart, ki a dan­
zigi németek számára, hogy ezek a való­
ságban a város urai lettek.

Tiz évre szólt a megnemtámadási szerző­
dés. 1934-ben nyilván Hitler maga sem lát­
ta előre, hogy már 5 év múlva 1939-ben 
aktuálissá válik a 'keleteurópai kérdés fel- 
göngyölitésének kérdése. Wilhelmshafeni 
beszédében, nyomatékosan kihangsúlyozta, 
hogy nem tűr meg szomszédságában álla­
mokat, amelyeknek hivatása az, hogy „fá­
soknak kaparják ki a gesztenyét“ Len­
gyelország nagy nemzet; iparilag fejlett, 
ka tonailag erős.

Márciusban megnyílt a lengyel kérdés.

Poleskalrlásl
garanciával végez „Polynea“ laboratórium 
Str. Consiliul National 3. („Somes" áru­
ház mellett). *' Telefon 35-01.

Shertol
Mint rövidéi 
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A Zsidó Távirati Iroda jelenti:
Shertok: „Nem alattvalói, hanem szövetségesei

vagyunk Angliának“
Mint röviden jelentettük, Mose Shertck, a 

Jewish Agency Jeruzsálem! politikai osztá­
lyának vezetője, Varsóba érkezett, hogy 
résztvegyen az Actions Comité keleteurópai 
tagjainak értekezletén. Shertok megérkezése 
után fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt 
nyilatkozatot tett a cionizmus jelenlegi po­
litikai helyzetéről. Többek között a követke­
zőket mondotta:

— Mélyreható változások várhatók az an­
gol kormány politikájában. Nem tudjuk még, 
mikor fogják nyilvánosságra hozni az kor­
mány-nyilatkozatot, — lehetséges, hogy már 
a. közeli hetekben sor kerül erre, — a lon­
doni Palesztina-konfercncia azonban már bi­
zonyos fényt vetett az angol kormány jövő­
beni politikájának általános irányvonalaira. 
Londonban kísérlet történt arra, hogy ki­
használják azt a körülményt, hogy a zsidók 
védtelenül állanak. Ez a kísérlet nem sike- 
lült.

— Nem áll módunkban rákényszeríteni a 
kormányra a mi álláspontunkat, amely tény­
legesen fedi Anglia igazi érdekeit. Komoly 
harc előtt állunk. Nem az angol birodalom­
mal kerülünk harcba, hanem bizonyos politi­
kával, amelyet az angol kormány keresztül 
szeretne vinni. A mi lojalitásunk Anglia iránt

nem alattvalóknak, hanoin szövetségeseknek 
a lojalitása. Bármilyen kicsi és gyenge is a 
Cionista Világszervezet, az angol birodalom­
hoz mérve, Palesztina kérdésében egyenran­
gúak vagyunk.

Szükségünk van Anglia szövetségére. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy feladjuk 
jogainkat és hogy szövetségi lojalitásunkat 
alattvalók lojalitásával cseréljük fel. Nehéz 
harcot kell megvívnunk. Más kérdés ennek 
a harcnak a módja és formája. Egy azonban 
egészen világos, nevezetesen, hogy ebben a 
harcban csak a saját erőinkre számíthatunk. 
Egységesek és elszántak kell legyünk és 
meg kell erősítenünk palesztinai pozícióinkat, 
elsősorban uj földszerzések által.

A mai tragikus időkben, amidőn szerző­
déseket semmisítenek meg és együk napról 
a másikra veszítik el népek a függetlenségü­
ket, boldogok lehetünk mi, ha palesztinai tel­
jesítményeinkre' nézünk, amelyek hosszú 
évek konstruktiv építő munkájának az ered­
ményei. Ezek a teljesítmények képezik az 
alapját a mi harcunknak. Csak ezek a tel­
jesítmények fognak képessé tenni bennünket 
arra, hogy leromboljuk azokat a falakat, 
amelyeket ellenünk akarnak emelni.

ß palesztinai munkáspárt a harci ellenállás
megszervezéséért

13. A palesztinai munkáspárt azt üzeni az 
összes gáluti országok cionista mozgalmai­
nak: Ne csüggedjetek! Az építők építeni
fognak, a .védők őrködni fognak, a bevándor­
lók jönni fognak! Az építés és a harc foly­
tatódni fog minden körülmények között • 
Erősítsétek és segítsétek az élcsapatokat, a 
földműveseket és a védőket!

•

A PALESZTINA! HATÓSÁGOK ABDUL 
líAZZIK KIADATÁSÁT KÉRIK A SZÍRIÁI 
FRANCIA HATÓSÁGOKTÓL. Jelentette az 
Uj Kelet, hogy Abdul Kazzik, a palesztinai 
arab terroristák vezére, Szíriába szökött, 
ahol jelentkezett a francia hatóságoknál. A 
palesztinai hatóságok azon fáradoznak most, 
hogy kiadatási parancsot eszközöljenek ki a 
sziriai francia karhatalomtól Abdul Razzik 
ellen.

#
NÉGY TONNA ARAB FEGYVERT ÉS 

MUNÍCIÓT A TENGERBE VETETTEK. A
rendőrség és a katonaság négy tonna fegy­
vert, muníciót és robbanó anyagot, köztük 
1007 fegyvert és 570 revolvert, amelyeket 
araboktól koboztak el, a tengerbe vetettek.

Nablus közelében, egy barlangban, megta­
lálták a hatóságok a terrorbandák vezérka­
rának irattárát. Az iratok között megtalál­
ták a illegális vészbíróság névsorát is, amely 
tudvalévőén számos halálos Ítéletet hozott.

AZ ORVOS TANACSA
„Ne keseredjen el — mondta az orvos 
paciensének — összes húgyszervi pa-„ 
naszai gyorsan enyhülni fognak: fáj­
dalmai, égései megszűnnek, a vizelet 
Ismét tiszta és normális lesz, e! fogja 
felejteni a nyakas és aílatomos go- 
nococusokat, ha a

PAGEOL-T
ezt, a kitűnő gyógyszert fogja hasz­
nálni. A Pageol meggyógyítja a go’ 
norheát, cistitist, megszünteti a f 
lyást, tehermentesíti a vrosiatát is 
megelőz mindennemű komplikációt.
Kopható : gyógy szertárokban és drogéri ókban

liiglia

Röviden közölte az Uj Kelet a palesztinai 
munkáspárt telavivi konferenciájának politi­
kai határozatát, amelyben meghirdeti a 
..Ncn cooperation"-t az angol kormányzattal 
szemben. A héber sajtó most szószerint közli 
a munkásság nagyjelentőségű határozatát, 
amely a következőképpen hangzik:

1. A palesztinai munkáspárt kijelenti, hogy

Abban a pillanatban, mihelyst hozzálát a 
kormány ezen terv megvalósításához, meg­
szűnik mindfcn együttműködés közötte és a 
palesztinai zsidó jisuv között. A palesztinai 
munkáspárt vállalja a gyakorlati következ­
ményeket ezen elhatározásért.

7. A palesztinai munkáspárt minden zsidó 
természetes jogának tekinti a Palesztinába

a mandatárius kormány politikája, — aho- j való vándorlást és az ország építését, mint 
gyan az a londoni tárgyalásokon és azoknak j a zsidó nép jogát, amelyről sohasem mon-
eredményeiben jutott kifejezésre, — a zsidó 
bevándorlásnak politikai szempontok szerint 
való korlátozása: hitszeg'és a zsidó néppel 
szemben és visszaélés azokkal a feladatok­
kal, amelyeket a Népszövetség ruházol* *> 
mandatárius hatalomra.

2. A palesztinai munkáspárt megtagadja 
a mandatárius kormánytól az erkölcsi és tör­
vényes jogot arra, hogy Palesztinában ural­
kodjék, mihelyst maga veti el ezen uralom 
erkölcsi és törvényes alapját: a mandátumot 
és a Balfour-deklaráeiót. Attól a pillanattól 
kezdve, hogy a mandatárius kormány egyez­
ményt köt az arab terror vezetőivel és azok 
kegyének szolgáltatja ki a zsidó jisuvot, a 
zsidó bevándorlás és a zsidó nép megváltá­
sának örményét, — attól a pillanattól kezdve 
a palegztinai munkáspárt kizárólag kényszer­
uralomnak tekinti a mandatárius uralmat, 
amely nélkülöz minden erkölcsi és törvényes 
erőt.

3. A palesztinai munkáspárt, amely kez­
dettől fogva azon az állásponton volt, hogy 
a palesztinai politikai élet azon elv szerint 
kell kialakuljon, hogy az országot lakó két 
nép közül egyik se uralkodjék a másik fö­
lött, ami egymáshoz való viszonyukat illeti, 
— kategorikusan megtagadja egy olyan re­
zsimnek az elismerését, amely nyílt, vagy 
burkolt formában át akarja adni az uralmat 
az araboknk a zsidók fölötti.

4. A palesztinai munkáspárt e pillanatban . 
legfőbb feladatának tekinti: minden olyan | 
kísérlet meghiúsítását, amely olyan politikai i 
rendszer létesítésére irányul, mely nem szá­
mol a zsidó néppel szemben vállalt nemzet­
közi kötelezettségekkel és kisebbségi sorsra 
akarja ítélni a zsidókat Izrael országában. A 
párt minden erőfeszítést meg fog tenni az 
ilyen tervek és kísérletek keresztülvitelének 
megakadályozására.

5. A palesztinai munkáspárt tanácsa el­
ismeréssel és köszönettel adózik a londoni 
konferencián résztvett zsidó delegációnak,

dott le évezredes gálut-történelme során és 
amely nemzetközi elismerést nyert az egész 
kulturemberiség részéről. A palesztinai mun­
káspárt megtagadja az elismerését minden 
clyan törvénynek és nyomásnak, amely meg 
akarná fosztani a zsidó népet ettől a jogától, 
amelyet a szenvedések és hősies erőfeszíté­
sek sorozata szentelt meg.

AZ ANGOL-ZSIDÓ BOARD OF DEPU­
TIES TEVÉKENYSÉGE AZ ELMÚLT ÉV- j 
BEN. Az angol-zsidó Board of Deputies a j 
napokban tette közzé jelentését az elmúlt I 
évben folytatott tevékenységéről. A besza- \ 
mólóban külön helyet foglal a Joint mene- ’ 
kültügyi bizottságának jelentése a németor- \ 
szági zsidóság egyre növekedő tragédiájáról, j 

A Board Palesztina-bizottsága három kér- J 
désben szegezte le álláspontját az év folya­
mán. Ezek a következők: 1. A Board of De­
puties már az elmúlt év januárjában hatá­
rozatban szögezte le tiltakozását a paleszti­
nai bevándorlási zárlat ellen és aggodalmát 
fejezte ki afölött, hogy a kormány letért a 
„gazdasági befogadóképesség“ kritériumáról 
a bevándorlási lehetőségek megítélésénél. 2. 
Októberben a Board határozatban erősítette . 
meg a Jewish Agency kiáltványát, amely í 
újólag leszögezte a zsidó nép jogait Paleszti- ‘ 
náhez és követelte a nemzetközi biztosító- j 
kok tiszteletben tartását. 3. Decemberben a j 
Board eljárt annak érdekében, hogy azon <

DUFF COOPER AZ ANGOL KORMÁNY 
MENEKÜLTÜGYI POLITIKÁJA ELLEN.
Duff Cooper volt angol tengerészeti minisz­
ter „Testvérem őrzője vagyok-e ?“ cimen 
cikket irt az Evening Standard-ba és abban 
éles támadást intézett az angol kormány 
menekültügyi politikája ellen. „Emberek 
százezrei bolyongónak hontalanul — írja 
cikkében. Egyedüli bűnük, hogy nem ugyan* 
z:kat a politikai elveket vallják, amelyeket 
Hitler ur, vagy annak a fajnak a vére cso­
bog ereikben, amely a bibliát ajándékozta a 
világnak és akik ezért Hitler olthatatlan 
gyűlöletének tárgyai. Ha majdan a történe­
lem lapjai lerögzítik ennek a sötét kornak 
a történetét és elmesélik Európa nagy ré­
szének visszasülyedését a barbarizmus álla­
potába, a népeket aszerint fogják megítélni, 
hogy milyen magatartást tanúsítottak az új­
kori üldözések áldozataival szemben."

„Hamis az az érv, — írja tovább, — hogy 
a menekültek befogadása angol polgárokat 
tesz munkanélküliekké. A tavaly december­
ben a belügyminiszter a képviselöházban ki­
jelentette, hogy a befogadott 11 ezer mene­
kült 15 ezer olyan munkás számára teremtett 
munkalehetőséget, akik ezelőtt munkanélkü­
liek voltak. Egész történelmünk folyamán 
örömmel üdvözöltük a politikai gyűlölet hon­
talanad és soha nem volt okunk panasz­
kodni. A hasznos, munkaképes, becsületes 
bevándorlók visszautasításának politikája az 
embertelen őrület politikája."

Cikkének végén Duff Cooper azt javasolja, 
hogy az angol kormány létesítsen a menekül­
tekből idegen légiót.

amely méltóságteljesen és hűséges kitartás- 12. A munkáspárt szükségesnek tartja 
sál állta meg helyét nehéz pozíciójában egy olyan rezsunnek az inauguralásat a mun- 
hatalmas kormány állandó és koncentrikus
•íyomása alatc és nem vetette alá magát és 
•iem adta hozzájárulását egyetlen olyan ja­
vaslathoz sem, amely arra irányult, hogy 
„arab uralomnak vesse alá a Zsidó Nemzeti 
Otthont és kisebbségi sersra ítélje a zsidó­
kat Erec Jiszraelben". A tanács megerősíti 
azt a nyilatkozatot, amelyet a delegáció tett 
az egész zsidó nép nevében, mely szerint nem 
áll módjában elfogadni a kormány által elő­
terjesztett javaslatokat és a zsidók nem 
akarnak segítőtársak lenni azoknak megva­
lósításában.

6. A párttanács csatlakozik a palesztinai 
lisuv gyülekezetének (Kinusz Ha jisuv) ál­
láspont jához: „Nem vetjük alá magunkat!"
I

8. A párttanács kijelenti, hogy attól a pil- | határozatának meg változtatására. bírja a
1 kormányt, amellyel elutasította nagyobb- 

számu menekült gyermek Palesztinába való 
bevándorlásának engedélyezését.

A zsidó önvédelmi bizottság kétmillió röp- 
iratot, brosúrát terjesztett Angliában, hogy 
a menekültek bevándorlása iránti kedvezőtlen 
hangulatot eloszlassa.

Az idegen zsidók felsegélyezési' bizottsá­
gának jelentéséből kitűnik, hogy a Board az 
elmúlt esztendőben a lengyel zsidók segélye­
zésére 2562 fontot fordított. Ebből az ösz- 
szegböl 1180 fontot a bizottság elnöke hozott 
fel, mig a többit az amerikai Joint bocsáj- 
totta a bizottság rendelkezésére. A bizott­
ság jelentősebb összegeket kapott a délafri­
kai zsidóságtól is, amelyeket a németországi 
és ausztriai zsidóság segélyezésére fordítot­
tak.

A bizottság szoros kapcsolatot tartott 
fenn a londoni német zsidó menekültek segé­
lyezésére alakult londoni tanáccsal.

H. L. Nathan ezredes vezetésével küldött­
ség kereste fel a belügyminisztert, akivel 
megtárgyalták a menekülteket érdeklő kér­
déseket.

•
A JEWS TEMPORARY SHELTER TEVÉ­

KENYSÉGE AZ UTÓBBI KÉT ESZTENDŐ­
BEN. A zsidó menekültek ideiglenes segé­
lyezésére alakult bizottság a napokban kon­
ferenciát tartott vezetőjének, Otto M. Schiff- 
nek elnöklete alatt. A Schiff által tartott 
beszámolóból kitűnik, hogy a bizottság az 
utóbbi két esztendőben 7793 személynek 
nyújtott segélyt. Ezek közül 700-an Dél- 
Afrikába, 1149-en Ausztráliába, 33-an Pa­
lesztinába, 5034-en a délamerikai államokba j 
és 68-an az Egyesült Államokba vándorol- , 
tak ki.

lanattól kezdve, mihelyst a mandatárius kor­
mány leköti magát a fent jelzett politikához, 
— akár 'külön Fehér Könyv, akár a zsidó 
bevándorlás és zsidó földbirtok gúzsbaköté­
sének formájában, — kivételes állapot veszi 
kezdetét a jisuvban, amely az egész zsidó 
lakosság szilárd és teljes összefogását kö­
veteli, hogy szembe tudjon szállni és el tudja 
hárítani a rázúduló veszedelmet.

9. A palesztinai munkáspárt arra kéri a, 
jisuvot, ismerje fel a helyzet rendkívül sú­
lyos voltát és azokat a kötelezettségeket, 
amelyek abból következnek. A jisuv megerő­
sítése és megszilárdítása céljából a pártta­
nács kéri az Aszefat Hanivcharím (zsidó 
nemzetgyűlés) gyors összehívását törvényes 
választások alapján, hogy az újonnan vá­
lasztott vezetőség megfelelő teljhatalmat 
kapjon, amelyet a kivételes állapot tesz szük­
ségessé.

10. A palesztinai munkáspárt arra kéri a 
jisuv vezetőségét, vigye be minden zsidó 
házba a helyzet és a feladatok tudatát és 
kötelezzen minden zsidót a jelentkezésre és 
a készenállásra, hogy mint egységes nép 
vehessük fel a harcot, amely ránk vár.

11. a palesztinai munkáspárt gazdasági 
önvédelemre szólítja fel jisuvot; g, termelő 
eró' fokozására, a hazai Vrmelés teljes gaz­
dasági uralására, az import szabályozására, 
a gazdasági önállóság megerősítésére, a vál­
sággal járó terhek igazságos megosztására, 
a munkanélküliség leküzdésére és kiküszöbö­
lésére, valamint kölcsönös segítségre és nem­
zeti felelősségérzetre.

Lengyelország

kásságban, amely megfelel a rendkívüli álla­
pot követelményeinek és készenlétre szólítja 
fel a testvéreket.

A LENGYELORSZÁGI BNÉ-BRITH PÁ­
HOLYOK A LEGFELSŐBB BÍRÓSÁGNÁL 
TÁMADTÁK MEG A FELOSZLATÁSUKAT 
ELRENDELŐ VÉGZÉST. A feloszlatott 
Bné-Brith páholyok vezetősége felfolyamo-

I dást jelentett be a legfelsőbb bíróságnál a 
feloszlatásukat elrendelő hatósági végzés el­
len. A páholy vezetősége kifejti beadványá­
ban, hogy a páholyoknak semmilyen közük 
nem volt a szabadkőművességhez ég tevé­
kenységük kizárólag karitativ és emberbaráti 
térre korlátozódott. Erről készek bizonyíté­
kokat bemutatni.

A lembergi zsidó kórház negyvenöt alkal­
mazottja éhségsztrájkba lépett, mert két 
zsidó ápolónőt elbocsátottak. A munkát 
azonban nem szüntették be.

Dávid Horodok lengyel faluban a huligá­
nok betörtek a zsidó temetőbe, kidöntötték 
a sírköveket és több sirt profanizáltak. A 
tetteseket elfogták. Kihallgatásukkor beval­
lották, hogy antiszemita körök bérelték őket 
fel és munkájukat megfizették.

Emigránsok, menekültek
A MEMELBŐL ELMENEKÜLT NÉMET 

ÉS CSEH EMIGRÁNSOK 14 NAPON BE­
LÜL EL KELL HAGYJAK LITVÁNIÁT.
Azok a német és cseh emigránsok, akik a 
tartomány németek által történt elfoglalá­
sáig Memelben éltek és azután Kaunasba, 
Litvánia fővárosába menekültek, felszólítást 
kaptak a belügyminisztériumtól, hogy tizen­
négy napon belül hagyják el Litvánia terü­
letét. A rendelkezés nem vonatkozik azokra 
a menekültekre, akik annak idején egyene­
sei? Kaunasban telepedtek meg.

MA, KEDDEN RENDKÍVÜLI PREMIER!

Select
Mozgó Az álarcos ember azr utóbbi élvek leg­

izgalmasabb kalandor- 
filmje, főszerepekben:

Tonto Silver
(a rézbőrüek 

vezére)
(az ördöngös lő)

1

KÉRJÜK A JEGYEKET IDEJÉBEN MEGVÁLTANI! ILYEN FILM MÉG NEM VOLT!
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országszerte a se kel- 
akció

A közbejött események sok helyen zavaró, 
lag hatottak a sékelakcióra, amint azonban 
a Temesvárra beérk*zett jelentésekből az 

Országos Sékelbizottság megállapította, az 
izgalmas napok lezajlása után mindenütt 
nagy lendülettel fogtak ismét hozzá a séke­
lek kihelyezéséhez.

Jeruzsálemből éppen a napokban erősítet­
ték meg azt a korábbi hirt, hogy a XXI. 
kongresszus julius végén fog összeülni, esze­
rint tehát az úgynevezett sékel-„Stichta£“ 
május 20 körűire lesz kitűzve, vagyis az 
egyes országok erre a terminusra kell hogy 
elszámolják az Executívévai az idei sékel. 
eredményt.

Az erdélyrészi Országos Séhelbizottság tel­
jesen a cionista közvélemény felfogását kép­
viseli akkor, amidőn mindent el akar követni, 
hogy a hátralevő négy hét alatt maximális 
erőfeszítéssel elérje a kitűzött célt: 20.000 
sékelnek az elhelyezését Erdélyben, ami által 
biztosítani lehetne megfelelő képviseletünket 
a XXII. kongresszusra.

Az eddig beérkezett részeredményekből és 
az újból kedvezővé vált atmoszférából Ítélve j 
ez minden bizonnyal sikerülni is fog.

— Borzalmas tűzvész pusztít Baltiban. Bu- 
curestiböl jelentik: Baltiban tűz ütött ki a 
zsidó hitközség tulajdonát képező egyik ház­
ban a Regele Carol uccában. A lángok át., 
terjedtek több szomszédos épületre és az 
egész városnegyedet fenyegetik. A kár eddig 
is meghaladja a többmilliót. Az a gyanú me- j 
rült fel, hogy gyújtogatás történt.

— Kényszerleszállást végzett egy román : 
bombavető repülőgép. Buzauből jelentik: A 
mamaiai bombavetö kiképzöiskola egyik 
gépe, fedélzetén 5 tagú legénységgel, motor­
hiba folytán kényszerleszállást 'hajtott végre ; 
Caldesti—Buzáu területén. A gép egy napig 
tartó kijavítása után ma folytatta útját 
Mamaia felé.

Déi-Amerikába
kivándorolni szándékozóknak biztos út­

mutatást adok,

csak személyesen
jelentkezőknek: Dr Geréb, Bucuresti, Str* 

Smárdan IS.

— Idő járás jelentés. A bucuresti időjárás- 
kutató intézet jelentése szerint mára. a kö­
vetkező időjárás várható: A légnyomás to­
vább csökken, borús ég, keleti széllel, A hő­
mérséklet változatlan, időszakonként szitáló 
esők. Később lassan derülés, erösbödö szél­
lel. A hőmérséklet emelkedik.

— Egy román hajó személyzete bravúros 
módon mentette meg egy egyiptomi hajó le­
génységét és utasait. Bucurestiböl jelentik: 
A román tengeri hajózási hatóságok távira­
tot kaptak az Oituz gőzöstől, hogy a Pessi 
egyiptomi hajó segély tkérő jeleire Cpyrus 
partjaihoz sietett. Az itt zátonyra futott 
Pessi utasait és legénységét az Oituz fedél­
zetére vette és Tripoliszban partra tette. A 
román hajó csodás magatartást tanúsított, 
amit a külföldi sajtó is méltat.

— Annabella francia filmszinésznő házas­
sága. Hollywoodból jelentik: Annabella fran­
cia filmszinésznő tegnap házasságot kötött 
Tyrone Power amerikai filmszínésszel.

— Hitközségi választások. A fogarasi zsidó 
hitközség a napokban, tartotta meg uj alap­
szabályai értelmében rendkívüli közgyűlésén 
a választásokat, minthogy a régi vezetőség 
már lemondott. A választás eredménye a kö­
vetkező: hitközségi elnök lett újból dr. Neu­
mann Endre, alelnök Löwenstein Géza, pénz­
tárnok Neumann Imre, gondnokok: Gewöl’o 
Izrael és Ernster Saul. Gazda Ehrenwald 
Mór.

— Május 17-én kezdődik a Balkán.sző ve í- 
ség gazdasági tanácsülése. Bucurestiböl je­
lentik: A Balkán-szövetség gazdasági tanács­
ülése május 17-én veszi kezdetét. Török, 
ország közölte, hogy olyan terveken dolgozik, 
amelyek hivatva lesznek szorosabbá tenni a 
balkáni államok közti együttműködést.

— Dr. Farkas László szemorvos és szem- 
operateur hazaérkezett és újból rendel. Ca- 
lea Regele Ferdinand 30. 11—-1, 3—6. Telef.; 
10-77.

— Temesváron megkezdték a. vállalatok 
személyzetének ellenőrzését. Temesvárról je­
lentik: Az ipari felügyelőség különleges bi­
zottsága április 25-én megkezdte a temesvári 
iparvállalatok személyzetének ellenőrzését, a, 
már január havában benyújtott személyzeti 
kimutatások alapján: A bizottságban Faur 
Livius iparfelügyelő, Ilincea Gyula kereske­
delmi felügyelő, Bottez Gheorghe munkaügyi 
felügyelő és Secosan dr. a királyi helytartó­
ság jogügyi osztályának képviselője foglal­
nak helyet. A bizottság a helyszínen ellenőrzi 
a vállalatok személyzetét, elsősorban termé­
szetesen a. nagyvállalatoknál. A vállalatok 
saját érdekükben kötelesek készenlétben tar­
tani alkalmazottaik személyi okmányait, a 
következő kategóriák szerint: etnikai romá­
noknál a születési bizonyítványt, az állam­
polgársági igazolványt, az alkalmazott isko­
lai végzettségére vonatkozó bizonyítványt és 
az eddigi gyakorlatra vonatkozó bizonyít­
ványt. A kisebbségi alkalmazottaknak 
ugyanezen igazolványokra van szükségtik, a 
születési igazolvány kivételével. A külföldi 
honosságú alkalmazottak kötelező igazolvá­
nyai: tartózkodási engedély, sárga, vagy pi­
ros szinü munkavállalási engedély, érvényes 
útlevél és a munkakamara által kibocsátott 
képesítési bizonylat, vagy a. képesítésnek és 
a gyakorlatnak megfelelő igazolása. A ki­
sebb iparvállalatok személyzetének ellenőrzé­
sét előreláthatóan nem a helyszínen fogják 
végezni, hanem erre vonatkozóan majd külön 
rendelkezik a bizottság.

rm*m

— Temesváron csak személyesen lehet ki­
váltani az útleveleket. Temesvárról jelentik: 
Gritta Ovidius rendörkveszter felhívással for­
dult a közönséghez, hogy az útlevelek be­
szerzése ügyében senki se forduljon közvetí­
tőkhöz és kijárókhoz, mert a rendörigazgató- 
ság mindennemű közbenjárást eltiltott'.. Az 
útlevelekre vonatkozó kérvényeket és okmá­
nyokat személyesen kell benyújtani a rendőr­
ségen és a kész útlevelet is a tulajdonosnak 
adják ki. Ama utlevélkérelmeket, amelyeket 
nem személyesen nyújtanak be, a rendőrség 
hivatalai a jövőben nem veszik figyelembe és 
azokra a kérvényezők hivatalból elutasító 
választ fognak kapni. A rendelet szigorú 
végrehajtását a kvesztor azzal indokolja, 
hogy a közbenjárók az utóbbi időben felesle­
ges költségeket okoztak a szegénysorsu 
igénylőknek.

—A Concordia zsidó klub elegáns helyisé­
geiben kitűnő kóser koszt (ebéd és vacsora) 
kapható. Délutáni fekete- és uzsonnakávé. 
Str. Memorandului 13. Savoy kávéház felett. 
Telefon 29-62.

— Uj városi adók és illetékek léptek élet- 
be Temesváron. Temesvárról jelentik: Az uj 
városi költségvetés egyensúlyozására a város 
vezetősége uj adókat és illetékeket vetett ki 
a lakosságra. Ezek között első helyen sze­
repel a lakbérleti adó, amely az effektiv lak­
bér után kulcs szerint négy százalékig emel­
kedik. A lakbéradó kivetésére és behajtására 
vonatkozóan a város külön szabályrendeletet 
dolgozott ki s azt a királyi helytartóság is 
jóváhagyta. A lakbéradó alól, amely egyéb­
ként súlyos megterhelést jelent a szokatlanul 
magas lakbéreket fizető középosztálynak, 
csak az évi 6000 lejen aluli lakbérösszegek 
mentesülnek. Az uj szabályrendelet növeli a 
piaci illetékeket is, amelyeket a jövőben az 
árusítási hely nagysága szerint állapítanak 
meg. Kitételt csak azok az árusok képez­
nek, akik nagyon eleső árucikkeket hoznak 
forgalomba és ezért a minimális illetékeket 
fizetik. A költségvetés egyensúlyozása ér­
dekében egyébként % városi tisztviselők egy 
részének fizetését is csökkentették. Az ér­
dekelt tisztviselők elhatározták, hogy a város 
döntése ellen a minisztériumhoz fellebbeznek 
és a régi fizetések visszaállítását kérik.

— Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
bajtő a Dr. Földes-féle Solvo pirula. Szék­
rekedés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyo- 
morrontás, felfúvódás, gyomor- és hátfájdal­
maknál teljes gyógyulást nyújt. Egy doboz 
ára 20 lej. Minden Városi és vidéki gyógy­
szertárban és drogériában kapható.

— Csaknem gépkocsibaleset érte Rooseve'.T 
elnököt. Washingtonból jelentik: Roosevelt 
elnök, aki Virginia államban fiánál tett nem 
hivatalos látogatásból volt visszatérőben, út­
közben gépkocsibaleset veszélyébe került. A 
főváros szélén egy útkereszteződésnél az el­
nök kocsiját csak alig néhány centiméterre 
sikerült megállítani egy másik autó előtt. A 
gépkocsi, mely csaknem összeütközött a köz- 
társasági elnök gépkocsijával, az elnök ko­
csiját kisérő rendőrügynökök felszólítására 

i sem állott meg. ,
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— Megalakult Szamostartomány társadalmi 
szolgálatának vezetősége. Szamos tartomány 
helytartósági épületében dr Tataru királyi 
helytartó elnökletével népes megbeszélés 
folyt a tartomány társadalmi szolgálatának 
megszervezéséről. Az idevonatkozó célkitűzé­
seket dr Hatieganu Gyula egyetemi orvos, 
tanár ismertette, majd a tartományi társa­
dalmi szolgálat vezetősége a következőkép­
pen alakult meg: Elnök: dr Tataru Coriolan. 
igazgató: dr Hatieganu Gyula, felügyelő: A. 
Moga, tagok: Colán görögkeleti és Hossu 
görögkatolikus püspökök, dr Baritiu Septi- 
miu egészségügyi vezérfelügyelö. Anghelescu 
földművelésügyi felügyelő, Mazuchi iparügyi 
felügyelő, valamint egy mérnök. A gyűlést 
dr Tataru királyi helytartó szavai rekesztet­
ték be.

— CYRANO DE BERGERAC. (Edmond 
Rostand romantikus drámájának reprize a 
Davila-színházban.) A francia uj-vomanticiz- 
mus legérdekesebb és legszínesebb egyénisé­
gének : Edmond Rostándnak „Cyrano de Ber­
gerac“ cimü drámáját elevenítette fel szom­
baton este a színház. Mindenképpen helyesen 
tette, mert a varázslatosan szép nyelvezet, 
amelyen a Cyrano de Bergerac meg van írva, 
ma, a lapos színpadi nyelv korszakában ta­
lán még elragadóbban hat. mint hajdanán. \ 
regényes életű, tragikomikus sorsú költö-pár- 
bajhös figurája pedig határozottan ma i«< 
vonzó és megkapó. S mindezek mellett a 
darab felelevenítése alkalmat adott Kovács 
Györgynek arra, hogy színjátszó-tehetségé­
nek legrejtettebb, mindezideig kellően nem 
érvényesült értékeit megcsillogtassa. Kedves, 
elragadó, hatásos Cyrano volt, akit ezért a 
pompás alakításért a legmelegebb dicséret és 
elismerés illet meg. Fényes Aliz Roxanja 
mintha holdsugárból lett volna szőve: olyan 
finom, álmodozásra késztető, bűbájos volt. 
A rengeteg és mind-mind a helyén álló sze­
replő közül ki kell emelnünk Nagy Istvánt, 
aki Cristian szerepét játszotta igen jó jellem­
ző készséggel, Mészáros Bélát, aki az ezre 
des szerepében excellált, Tóth Eleket, aki 
Castel Jaloux szimpatikus alakját hozta kö­
zelebb hozzánk, Tompa Pufit, aki a vendéglős 
szerepére sok közvetlenséget és kedves bon 
homiát pazarolt; továbbá Jenei Jánost, Benes 
Ilonát, Erényi Böskét, Rajnai Sándort, Bódé 
Györgyöt, Deésy Jenöt, Csóka Józsefet, Rét- 
hely Ödönt, stb., stb., akik: mindannyian porn 
pásan illeszkedtek bele az együttesbe. A ren­
dezés nagyon nívós. nagyon derék munka 
gáncstalan eredménye volt, amiért Szabados 
Árpádot komoly és bensőséges dicséret illeti 
meg. A pompás, stílusos, Ízléses díszleteket 
Vásárhelyi-Ziegler Emil tervezte. A siker 
nagy volt; a közönség forrón ünnepelte a 
szereplőket, különösen Kovács Györgyöt, aki 
valóban meg is érdemelte ezt. (s.)

— Leánykereskedőbandát lepleztek le B£>- 
cauban. Bacauból jelentik: A rendőri hatósá­
gok leánykereskedöbandát lepleztek le. Meg­
állapítást nyert, hogy számos jótársaságbeh 
fiatal leánynak keletre való szállítását ké­
szítették elő. A banda találkákat is hozott 
létre helybeli férjes asszonyokkal. Vezetője 
egy Jean Ionescu nevű detektív volt. Bizo­
nyos nyomok arra utalnak, hogy másutt is 
voltak elágazásai a bandának. A nyomozás* 
ebebn az irányban is kiterjesztették.
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taneo kijelentette Retain marsallnak:

Május végéig az összes olasz 
és német önkéntesek elhagyják 
Spanyolországot

Franco nem érzi magát lekötelezve a tengely­
hatalmaknak támadás esetére

Párizs, április 24. (Rador.) A Le Matin 
lendaveból kapott jelentése szerint Retain j 
larsdl ígéretet kapott arra Jordana tá- j 
ornoktói, hogy a madridi győzelmi pará- , 
ít május 15-én tartják meg és az összes ' 
asz, valamint német önkéntesek május 

légéig elhagyják Spanyolországot. Franco 
Hornok a legnagyobb jelentőséget tulaj- 
jnitja Franciaországgal való baráti kap- 
iolatai fenntartásának és nem tekinti ma­
it lekötelezve a tengely-hatalmaknak tá- 
adás esetére.
Róma, április 24. A ,,Messagero“ Franco 
etikájával foglalkozva azt Írja, hogy 
Spanyolország történelmének leggrandió- 
isabb korszakát éli. Spanyolország visz- 
atér hatalmi öntudatához és az elvesz- «

tett és elfelejtett utat ismét felleli. Nem 
kell csodálkozni tehát hogy ha olyan 
követelések és aspirációd, amelyek eddig 
a sürgősebb szükségességnek voltak alá­
rendelve, Spanyolország öntudatának elő­
terébe lépnek. A világ meg fogja látni, 
hogy mindezeket a remélt időben fogják 
megvalósítani.

Burgos, április 24. Törvényrendelettel 
visszaadták a XIII. Alfonz királytól elkob­
zott és az állam tulajdonába jutott vagyo­
nokat. A pénzügyigazgatóságok utasítást 
kaptak, hogy ebben az értelemben tegyék 
meg a szükséges intézkedéseket az 1938 
december 15-i törvény alapján, amely meg­
semmisítette a volt király vagyonára vo­
natkozó köztársasági intézkedéseket.

Kitűnően sikerültek
a kolozsvári légvédelmi gyakorlatok

Hasonló sikerrel ismételték meg a légvédelmi gyakorlatokat
hétfőn is

t'lu], április 24. A polgári és katonai ha- 
ságok a gázvédelmi és légitámadások el- 

i passzív védekezést szolgáló intézkedé­
snek megfelelően, vasárnap két nagysza- 
su légvédelmi gyakorlatot tartottak Ko­
sváron.
Déli 12 óra után néhány perccel harang­
zás, szirénabugás és a szolgálatos rend­
ik fütty jele adta hírül a lakosságnak a 
korlat megkezdését. Az adott jelre az 
ák és terek járókelőinek nagy tömege 
»lépésben igyekezett védelmet keresni 
legközelebbi menedékhelyeken. Az összes 
müvek beszüntették a közlekedést és az 
sok is gyorsan elvonultak a közvetlen 
-lölt ,. adapost“-okba. Az üzletek redő­
st lezárták. Néhány pillanat alatt meg­
sült minden élet Kolozsvár uccáin. A vá- 

felett sürü rajban megjelentek a légi- 
nadást demonstráló repülőgépek s ugyan 
Jen az időpontban léptek munkába a 
időrség és katonaság gáz- és légvédelmi 
önitményei. amelyek a legteljesebb

rendben, tervszerűen hajtották végre gya­
korlataikat.

Tizenöt perc múlva újabb jeladás adta 
hírül az ellenséges repülőraj elvonulását.

Este 10.25-kormegimételték a légvédelmi 
gyakorlatokat. A város középületeit, ma­
gánlakásait elsötétítették, a vármi üzem 
az uccákon és tereken beszüntette az áram­
szolgáltatást. Az elcsendesedett, sötétség­
be borult város felett ismét megjelentek 
a repülőgépek. A külvárosok különböző 
pontjairól hatalmas fényszórók éles fény­
kévéi kutatták a támadó bombavetők moz­
dulatait. A gázmaszkokkal és tűzöl tóeszkö­
zökkel felszerelt különítmények ismét mun 
kába léptek. Ez az esti 15 perces légvédel­
mi gyakorlat is a legteljesebb rendben 
folyt le. A város lakossága mindenben ele­
get tett a hatóságok felhívásának. A vég­
rehajtó közegek gyors, erélyes közbelépése 
és kitűnő felikészültsége is minden dicsére­
tet megérdemelt.

rendszer a vállalkozik 
adóiénak megállapításánál

V adóátvileiezés fogas kérdése. Pli lesz a munkálatokra 
vállalkozó részvén>társaságok adójával?

hud a legutóbbi időkig a vállalkozókat 
zabad foglalkozásúak csoportjába osz- 
ák és adójukat is ennek alapján állapi­
ak meg.
2 egyenes-adótörvény 1939 április el- 
;n életbeléptetett módosítása szakit ez- 
a bevált rendszerrel és a vállalkozók 
iát esetenként, az egyes munkálatok ér- 
! alapján állapítja meg. Ez az adóre- 
ű abból a szempontból indul ki, hogy a 
Okozók nemcsak szaktudásukat, szemé- 
közremüködésüket és munkájukat ad- 
a vállalkozáshoz, hanem tőkét, befek- 

st és nyersanyagot ás. A vállalkozó eb- 
f2 értelemben már nem szabad foglal- 
3su egyén, hanem iparos, aki ebben a 
igében kereskedelmi adó alá esik.
^9 április elsejétől kezdődőleg tehát a
Okozóim ak   beleértve természetesen
ePitészváI 1 alkozókat is — minden egyes 
“ka.vállalási szerződést be kell mutat­
sz illetékes pénzügyigazgatóságnál az 
kivetése céljából1.
‘tárnáig azonban nem határozta meg a 
ygyminisztérium, hogy ezeknél a mun- 
ajia-lási szerződéseknél hogyan fogja a 
? kozó adóalapját képező vállalkozói

nyereséget, hasznot megállapítani] Erre 
nézve a pénzügyi kormány már a közeli na­
pokban kiadja azt a rendeletet, amelyben a 
pénzügyigazgatóságokkal közölni fogja 
azt a rentabilitási haszonkulcsot, amely 
szerint a munkavállalási szerződések ér­
téke alapján a válMkozó adóalapját kiszá­
mítják. Egyes hírek szerint ez a rentabili­
tási haszonkulcs húsz százalékos lesz. Szak 
körökben e;gy ily magas kulcsot azonban 
elképzelhetetlennek tartanak, mivel nincs 
az -a vállalkozó, aki akár közmunkánál, 
akár magánosok számára történő munká­
nál húsz százalékos tiszta jövedelmet tud­
na elérni.

Az 1939 április elseji módositott törvény 
egy másik rendelkezése úgy szól, hogy ab>- 
ban az esetben, ha a vállalkozó szabadfog­
lalkozást is iiz — ha például az épitészvál- 
lalkozó tervezéssel, felügyelettel, ellenőr­
zéssel, stb. is foglalkozik — akkor profeSz- 
szionális adót is kell1 fizessen. A vállalko­
zóknál tehát a tavalyi adókivetéseket az ; 
idei költségvetési évre is át kell vitelezni. I 
Nagy kérdés azonban, hogy miképpen fog- \ 
jak a pénzügyigazgatóságok megállapitani, ! 
hogy az- egyes vállalkozók tavalyi adókive- j

téséből mennyi esik a professzionális rész­
re — amely átvitelezendő, s mennyi a szo­
rosan vett vállalkozói jövedelem, amelyet 
az uj rendszer Szerint természetesen át vi­
telezni nem lehet? Ez a kérdés annál komp 
Ilkáitabb, mivel minden egyes vállalkozó­
nál változik a kettő közötti arány és így 
egységes .irányelv sem szögezhető le.

Abban a kérdésben sem lehet még tisz­
tán látni, hogy miképpen fogják megálla­
pitani a munkavállalással foglalkozó rész­
vénytársaságok adóját? Ezek a vállalatok 
eddig is kereskedelmi adót fizettek, azon­
ban adójukat- az egész megelőző évben el­
ért forgalom alapján vetették ki. Ha most 
ezeket a vállalatokat továbbra is rendesen 
megadóztatják, hogyan fogják az adót ki­

róni ak egyes munkavállalási szerződések 
alapján? A vállalati adóalap ilyen megosz­
tása annál kevésbé hajtható végre, mivel a 
vállalkozó részvénytársaságok költségeikét 
ugyanazon a számlán szerepeltetik s így 
módjukban sincs, hogy az egyes munkavál­
lalásoknál felmerülő költségeket külön tart 
sák nyilván] Miképpen fogják ezeknél a 
részvénytársaságoknál különválasztani a 
rendes kereskedelmi adót a szorosabb érte­
lemben vett vállalkozó nyereség adójától?

A pénzügyigazgatóságok ma még maguk 
sincsenek tisztában a felelettel, amelyet 
ezekre a kérdésekre adniok kell. A pénz­
ügyminisztérium közelebbről várható rész­
letes utasítása remélhetőleg ki fogja elégí­
teni az érdekeltek várakozását. (r. r.)

Kibbenir»pp májusban 
Bukarestbe jön

BUiCÍURESTI, április 24. A Romania jelenti; Jólinformált olasz körökben tud ó 
vélik, hogy Ribbentropp német k'ilügymi niszter már május folyamán visszaadja 
Gafencu látogatását és hivatalon látoga tást tesz Bukarestben,

Szigorú törvényrendelet Francia- 
országban az antinacionalista és anti­

szemita agitáció ellen
Erélyes intézkedéseket foganatosított a kormány az elzász- 

loiharingiai hazafiatlan izgatások ellen
Párizs, április 24. A Havas távirati iro­

da jelenti: A kormány legutóbbi miniszter- 
tanács ülésén nagyjelentőségű intézkedése­
ket foganatosított az utóbbi időben Fran­
ciaországban, de különösképpen Elzász- 
Lothairingiában megnyilvánuló antinacio­
nalista propaganda elfojtására. Chautemps 
nak a csatolt területeken uralkodó helyzet­
ről szóló expozéja után a kormány három 
olyan csoport feloszlatását határozta el, 
amelyeknek működése a nemzeti egység 
megbontására törekszik. Ezek a csoportok: 
Jungsmannsohaft; Bund Erwin von Stein- 
bach és Elsasischer Volksbindungsverein, 
Az intézkedéseket az 1936 január 10-i dek­

rétum alapján foganatosították. Ugyan­
ezen minisztertanácsi ülésen az igazság­
ügyminiszter két törvényrendeletet nyúj­
tott be aláírás végett a köztársaság elnöké­
hez. Az egyik törvényrendelet megtiltja a 
külföldi propaganda-szervezetekkel való 
összeköttetést és súlyos büntetést helyez 
kilátásba azokra, akik a franciaországi an­
tinacionalista propaganda fenntartására 
pénzt fogadnak el külföldről.

A második törvényrendelet sídyos bün­
tetést helyez kilátásba olyan izgatások El­
követése esetén, amelyek faji, vagy vallási 
okokból gyűlöletet akarnak szítani a fran­
c-iák között.

Fontos minisztertanácsot hívtak 
egybe Tokióban Japán Európával 

szembeni politikájának meg­
határozására

Minden vonalon támadnak a kínaiak
Tokió, április 24. (Rador.) Ma minisz­

tertanács ül össze, amit szükebbkörü érte­
kezlet követ, A japán sajtó szerint fontos 
határozatokat hoznak Japánnak Európával 
szembeni magatartását illetően. Jólérte­
sült körök tudni vélik, hogy a japán kor­
mány véglegesen megállapítja a komintem 
ellenes paktum megszilárdításának formá­
it és azokat rövidesen nyilvánosságra hoz­
za. Japán uj állásfoglalása a következő ve­
zérelvekhez fog vezetni: 1. A szovjetekkel 
szembeni védekezés fokozása. 2. A demok­
ráciákkal szembeni magatartás meghatáro­
zása. 3. Bizonyos cselekvési szabadság fenn 
tartása európai háború esetén.

Csunking, április 24. (Rador.) A kínai 
távirati iroda jelenti: A japán repülők 
igen tevékenyek voltak vasárnap. Csin- 
kiangban, Hunantól délnyugatra a japán

repülők bombázásának 400 áldozata volt, 
Tenshing városa körül Kantontól 60 kilo­
méternyire támadnak a kínaiak. Ugyan­
csak rohamokat vezetnek a japán állások 
-ellen a Tajhu-tó vidékén, Sanghaj és Nan­
king között, továbbá Szujan tartomány­
ban, ahol a kínaiaknak sikerült elvágniok 
a vasútvonalat. Honanban a kínaiak, leve­
gőbe röpítettek egy japán lőszerraktárt.

London, április 24. A Reuter távirati 
iroda jelenti Swatowból, hogy a japánok a 
múlt hét folyamán Fuceu közelében leállí­
tottak négy hajót, köztük egy honkongi 
cég tulajdonát képező Seistan nevű angol 
hajót és a Prosper nevű norvég hajót. A 
Prosper norvég hajót Formozába vitték, 
míg a Saistanrak a Scout angol torpedó- 
romboló segítségére sietett.

Fontos közlemény 
állampolgársági ügyben

Azzal a közleményünkkel kapcsolat­
ban, amelyben felhívtuk olvasóink fi­
gyelmét^ hogy mindazok, akik az ál­
lampolgársági listából annak idején 
kimaradtak, május lo~ig összeírásra 
jelentkezhetnek, ■— értesítjük az érde­
kelteket, hogy az ortodox hitközség 
tanácsadó irodja Str. Gen, Berthelot 8. 
száma alatt mától kezdve 7 és 8 óra 
között felvilágosításokat, és útbaigazí­
tásokat nyújt a szükséges tennivalók­
ról. Az érdekeltek irataikkal jelentkez­
zenek.

Az adóhivatalok 
szigorúan behajtják 

a régi állami követe­
lésekei

BUCURESTI, április 24. A pénzügy minis/, 
tér utasítására az adóhivatalok megkezdték 
a régi adóhátralékok és állami követelések 
behajtását. A pénzügyminiszter rei: delete sze­
rint a régi hátralékokra semmiféle halasztás» 
nem adható és az eddig adott ilyen összeg 
haladékokat hatálytaianit >ttctk.
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17 12 5 —1 39:11 29
16 9 3 4 40:27 21
16 7 5 4 22:20 19
17 3 3 7 21:27 17
17 6 5 6 30:30 17
17 7 2 8 34:30 16
17 5 5 7 24:28 15
17 6 2 9 16:30 14
17 5 5 7 28:24 15
17 4 6 7 37:42 14
17 4 5 8 18:31 13
17 3 6 8 19:36 12

\ Venus biztos bajnok, 
a kiesési zónában teljes 

a bizonytalanság
4 Nemzeti Bajnokság hatodik fordulójának 
egyetlen meglepetése: Victoria—AMTE 0.0

Cluj, április 24. A Nemzeti Bajnokság A) 
eheti fordulója a bajnoki táblázatot meg 
jobban összetömöritette, úgy hogy az utolsó 
hétnek helye még egyáltalán nincs biztosává 
a jövő évi bajnokságban. Ebbe a csoportba 
sülyedt a Rapid is, mely szombaton újabb ve­
reséget szenvedett, míg a Sportul Studen­
tege—Tricolor, Kinizsi—Gloria és Victoria 
AMTE mérkőzések döntetlenül végző e.'. 
X Venus biztosan győzött Resicán is, az FC 
Carpati a Juventust is legyőzte és megőrizte 
előkelő helyezését. — Részletes eredménye* 
a következők:

ploesti Tricolor Ploesti—Sportul Studen 
tesc 0:0.‘Biró dr. Morar Teofil, 5000 néző.
' Arad. Victoria—AMTE 0:0. Biró Tope Jo- 
nescu. 2500 néző. A kolozsvári csapat kitü­
nően játszott. ,

Temesvár. Kinizsi—Glória 2:2 (2:1). Bno 
Ceuareami, 2000 néző, góllövök: Thierjung 
és Klimek (tizenegyesből), illetve Fritz.

Besita. Venus—UBR 4:0 (2:0). Biró Xifan. 
do. 2500 néző, góllövök Éne (2), Orza és Al-
bu 11-esből és Szőke.

Nagybánya. FC Carpati—Juventus 
(0:1). Biró dr Rusu. 2500 néző. Góilcvök: 
Oona. illetve Hanga és Szőke

A Nemzeti Bajnokság állása:

1. Venus
2. Ripensia
3. FC Carpati
4. Victoria.
5. AMTE
6. Juventus
7. Sp. Stud.
9. Tricolor
8. FC Rapid

10. Kinizsi
11. UDR
12. Gloria

Nemzeti Bajnokság R)

A Mures biztosan halad
a csoportbajnokság felé

jó a bueuresti Makkabi

Nagyvárad. Törekvés—Tricolor 4:1 (2:0). 
Craiova. Crai Jovan—Jiul 5:2 (0.0).
Lugos. NAC—Vulturi 3:2 (3:1).
Aranyos gyéres. Sodronyipar—Crisana 1-0

(1:0).
Marosvásárhely. Mures—'Universitäten 4:1 

(1:1), bíró Husztig, góllövök: Daszkel (2), 
Szász és Sikó, illetve Colub 11-esből.

Tighina. DVA—Traian 2:1.
Braila. Fr. Romana—Dacia Unirea 3:3. 
Constanta. Macabi—Constanta 4:0. 
Bucuresti. Telefon Club—ACFR 4:1. 
Nagyszeben. Olimpia—HTV 1:0 (0:0). 
Piski. A CFR—So Imi mérkőzés elmaradt 

a Soimii visszalépése folytán.
Gyulafehérvár. Mineral—TJnirea M. V. 1:0

(0:0).
Kerületi bajnokság

Cluj. KAC—CONGRI 5:1 (4:0). Biró Sal- 
van Virgil, bajnoki.

Gazdasági Akadémia—Haggibbor 6:0 
(3:0), bajnoki, bíró dr. Stanciu. A Haggibbor 
Crutin szereplése miatt megóvta a mérkő­
zést.

Ifjúsági bajnokiak. Victoria—KAC 2:0 
(1:0), U—KMSC 7:1 (3:1), Echo—Napoca 
elmaradt, utóbbi nem jelent meg a pályán.

Külföld
Budapest. Ferencváros—Újpest 3:3 (2:1). 

A bajnokság továbbra is nyílt. Hungária— 
Phöbus 6:2 (0:1). Kispest—Szürketaxi 3:2 
(1:1). Bocskai—Nemzeti 3:3 (2:0). Budafok 
—SSE 3:0 (0:0). Szolnok—Szeged 2:1 (2:1). 
Zugló—Elektromos 2:1 (2:1).

MUTÄR1
LOCO 

IN PDOVINC8

CIMÖCZI INTREPR. DE TRANSPORT CLU3
6lpOU VI SAVI- CU GARA. Pt AT A &ÁPu «?. TEL . -33ÖO. 
MAGAZIE GARAJ Si LOCUINTA STR.GÁQII 9. TEL . “5025*.

Szerda estig bezárólag 
Cyrano de Bergerac

, mellett újított fel szíj 
I bezárólag szerepel a műsoron.

. .. „ -v-iiAtt uiátott fel színházunk, szerda estitEdmond Rostand hatalmas drámája, a j mellett uj
Cyrano de Bergerac, amelyet páratlan sike

Műtét
Tomcsa Sándor vígjátékinak bemutatója -

a leépítés, a velejáró testi és lelki tragédiák­
nak szomor korképe, mely azoban megnyug­
tatóan emberi és derült fináléban adja a 
természetes és egyszerű megoldást. Csupa 
könny és nevetés ez a darab, melynek figu­
rái, mesteri jelenetei igazi iró-müvészt szó­
laltatnak meg a színpadon.

A Műtét képletes címe alatt egy olyan 
emberi epizódot visz színpadra a szerző, mi­
kor a darab hősének a lelke kerül az operá­
ciós kés alá és a „műtét“ egy boldog 
happy-and sikerül.

Uj színpadi írót avat a színház f. hó 27-én, 
csütörtökön este a Műtét bemutató előadásá­
val. Tomcsa Sándor, akit a közönség már 
előnyösen ismer a Brassói Lapok hasábjairól, 
ezúttal mint színpadi szerző mutatkozik be. 
Első egész estét betöltő vígjátékénak, a Mű­
tétnek irodalmi és színpadi kvalitásait már 
az Erdélyi Helikon is elismerte, mikor ki­
tüntette és előadásra ajánlotta, mint egyikét 
a legjobbaknak, az állandó pályázatára be­
érkezett darabok között.

A Műtét a jelen problémája: a ma „el­
sodort intellektueljeinek keserű életsorsa,

PO.

HETI MŰSOR:
Kedd 9: Cyrano de Bergerac. (Negyedszer.)
Szerda 9: Cyrano de Bergerac, (ötödször.)
Csütörtök 9: Műtét. (Tomcsa Sándor eredeti 

vigjátéka 3 felvonásban. Az erdélyi 
Helikon és a színház pályázatán kitünte­
tett újdonság. Főszereplők: Fényes Alice, 
Beness Ilona, Czopán Flóri, Faludi 
Márta, Feledi Éva, Rajnai Bili, Nagy 
István, Tompa Sándor, Kovács György, 
Mészáros Béla, Bodó György, stb. Ren­
dező: Szabados Árpád. A premierbérlök 
helyeit szerda délig fenntartja a pénz­
tár.)

Péntek 9: Műtét. (A rendes bérlők helyeit 
csütörtök délig fenntartja a pénztár.)

Szombat d. u. 5: Bubus. (A nagysikerű ope­
rett első olcsó helyáras előadása.)

Szombat este 9: Gyimesi vadvirág. (Géczy 
István népszínműve, énekekkel, táncok­
kal és dalokkal. Teljesen uj betanulás­
ban. Főszereplők: Bázsa Éva, Cs enger i 
Aladár, Csóka József, Czopán Flór:, 
Deésy Jenő, Fülöp Sándor, Gróf László,, 
Hoffmann Mária mint vendég, Jenei 
János, Miklóssy Margit, Perényi János, 
Rajnai Elli, Szentes Ferenc, Tompa Sán­
dor. Rendező: Gróf László. Vezényel: 
Stefanidesz József. Rendes helyárakkal.)

Vasárnap d. u. 3: A vén bakancsos és fia a 
huszár. (Olcsó helyárakkal.)

Vasárnap d. u. 6: Egy bolond százat csinál.
Vasárnap este 9: Gyimesi vadvirág.
Hétfő d. u. 6: Gyimesi vadvirág.
Hétfő este9: Egy bolond százat csinál.

4 ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Jeanette Macdonald és Nelson Eddy a Tava­

szi szerenád. (Szerelmesek) című film­
ben. Elegáns toalettek! Egy film, amit 
mindenkinek látni kell! A Metro Gold- 
wyn jubileumi sorozatából. Kedvezmé­
nyes és szabadjegyek vasárnap érvény­
telenek. Számozott helyek. Telefon 37-05.

A CAPITOL MOZGÓ MŰSORA:
Különleges premier! A máméi hős. Fősze­

replők: Raámu, a franciák legnagyobb 
jellemszinésze, Adalbert Bassermann, 
Dalio és Almos. A film előtt a legfris­
sebb világhiradő.

A SELECT MOZGÓ MŰSORA:
Az álarcos ember. Az utóbbi évek legizgal­

masabb kalandorfilmje, főszerepekben: 
Tonto, a rézbörüek vezére és Silver, az 
ördöngős ló.

BIO MOZGő MŰSORA?
Ma 3, 6 és 9 órakor két sláger egy hely­

árért: I. A jéghercegnő. Gyönyörű zenés 
operett, melynek főszerepeit a bájos 
Sonja Henie, Don Amache, Jeon Hersholt 
és a Ritz testvérek játszák. H. A halálos 
veszedelem. Izgalmas detektív dráma. 
Fősz.: Warner Gland. III. A legújabb 
Híradó.

Következő műsorunk: I. Az éjféli mars. ÁS 
eddig megjelent háborús filmek leg­
nagyobbika. Fősz.: Lionel Barrymoore és 
Warner Baxter. II. Buffalo Bill (Az igazi 
férfi). Fősz.: Garry Cooper.

AZ EDISON MOZGÓ MŰSORA:
Kettős szenzációs műsor: I. D. buvárhajó. 

Izgalmas filmcsoda. Pat O’Brien-nel. 
II. Dick Foran bravúros cow-boy filmje., 
az Ország törvény nélkül. UJ. Híradó. 
Előadások kezdete: 3, 6 és 9 órakor. 
Helyárak:: 12+5 és 19+6 lej.

Szavanként 2 lej, legkisebb apróhirdetés ] 
lej. Aliástkeresők, üdülőhelyek ég fürdő 
hirdetései, továbbá elveszett, eltűnt tárgyj 
miatti hirdetések szavanként 1 lej. xpn 
hirdetéseket csakis előrefizetés mellett fej, 
lünk. Jeligés levelekre, megkeresésekre egy 
válaszbélyeg ellenében válaszolunk ég ^ 

portózott leveleket továbbítunk.

LAKÁSÁT CSAK VALÓDI VERT CSR 
KÉBŐL KÉSZÜLT „DER-BESU 
GÖNY, AGY- és ASZTALTERÍTŐ bekÓ 
RALJA TÖKÉLETESEN. Kívánt méretbe
Állandó mintaterem. Regele Ferdinand i 
emeleten.

Angol, francia tanárnő órákat aa kéz® 
nek és haladóknak. Cim: Salamon. Fi Dar' 
9. szám.

Kiadó üzlethelyiségek: Regele Ferdmac 
21 udvarban engro lerakatnak kiválóan alki 
más 20 méter hosszú, 4.30 széles. Rege] 
Ferdinand 23 uccai volt üvegüzlet, nagy pj, 
cével. Értekezni: Farkas borkereskedőnél.

Gőzkemencét üzemben megtekinthetek, $ 
gyot, megvételre keres ..Família" kenvérgr
Cluj.

tómű Mfisim
Kedd, április 25-

Bucuresti. 7.30: Ritmikus torna, rádióhir. 
adó, j*eggeli hangverseny, háztartási, orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, időjárás, kulturális 
hírek, sport, vízállásjelentés. 13.10: Déli 
hangverseny. Közben: Sporthírek. 13.40: 
Hanglemezek. 14.15: Hírek, idöjárásjelentés, 
í’ádióhiradó. 14.30: Hanglemezek. 15: Hírek. 
16.45: Előadás. 18: Műszaki üzenetek. 18.15: 
Hanglemezek. 19: Időszerű anyag'. 19.15: 
Hanglemezek. 20: Felolvasás. 20.15: Nicolai: 
„A windsori vig nők részletek hanglemeze­
ken. 20.40: Felolvasás. 21: Szimfonikus zene. 
22: Hírek. 22.15: Shakespeare jelenetek. 23: 
Hírek. 23.15: Berlioz: Romeo és Julia részle­
tek hanglemezeken. Majd: Hírek külföldre 
német és francia nyelven. Majd: Közlemé­
nyek.

Budapest I. 7.45: Torna, hírek, hangleme­
zek. 11: Hírek. 13.10: Balalajka. 13.10: Hí­
rek. 14.30: Cigányzene. 15.30: Hírek. 18.25: 
Országos Postászenekar. 20.20: Magyar nó. 
ták. 21.35: „Szent Veronika kendője". Szín­
mű. 22.40: Hírek. 23: Hegedüszámok. 24: 
Jazz. 1.05: Hírek.

Finomkiviteiü ebédlő, telehálók, kombinál 
rökamié, modem fotelek eladók. Sír. F 
David 3.

Simon fordítóirodában fordítások, másol: 
sok minden nyelven szakszerűen készülne 
Str. Regina Maria 13. Emelet.

Szakiskolát végzett 10 éve önálló ipart 
ki a fémipar minden ágában tökéletes járta 
Sággal bir, keres egy Palesztinában léte? 
tendő fémáruüzem alapításához megfele 
tőkével rendelkező aktiv társat. .Spécii 
fémcikkek" jeligére a kiadóba.

2,000.000.— lejes belvárosi Ingatlanra k 
resek 350.000 lejes kölcsönt első he'yi bek 
belezésre. Jelige: „Belvárosi ".

Villany-, viz- és lakatosmunkát ieggva 
sabban és legpontosabban Páll Bertái! 
szerelőnél kaphat. Str. Xenopol 25. Telein
20-14.

Éjszakai nyugalmát biztosítja, ha poll 
káit garantált módszeremmel irtatja. Laí 
sát egy percre sem kell elhagyja, ha írtál 
bevált módszeremet használja. Deák mi 
nők, Piata Unirii 7. Telefon 17-17,

Keresek azonnalra 2 vagy 3 szobás model 
komfortos lakást, „l/i évi házbér előre“ j 
igére a kiadóba.

Szerda, április 26.
Bucuresti. 7.30: Ritmikus torna, rádióhir- 

adó, reggeli hangverseny, háztartási, orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, időjárás, kulturális 
hírek, ssport, vízállásjelentés. 13.10: Déli 
hangverseny. Közben: Sporthírek. 13.40: 
Hanglemezek. 15: Hírek. 16.45: Előadás 18: 
Operanyitányok hanglemezeken. 19: Időszerű 
anyagok. 19.35: Brahms: Hegedű- és zon­
goraszonáta. 20: Felolvasás. 20.15: Jazz-zene. 
21: Rádiózenekar. 22: Hírek. 22.15: Moscopol 
énekes hangversenyének közvetítése. 22.40: 
Román tánclemezek. 23: Hírek. 23.15: Ven­
déglői zene. Majd: Hírek külföldre német és 
francia nyelven. Majd: Közlemények.

Budapest I. 7.45: Torna, hírek, hangleme­
zek. 11: Hírek. 13.10: Hanglemezek. 13.30: 
Hírek. 14.30: Katonazene. 15.30: Hírek. — 
18.10: A Nyíregyházi Református Tanítókép­
ző Intézet énekkara. 19.20: Cigányzene, 
21.10: Budapesti Hangverseny Zenekar — 
23.15: Cigányzene. 24: A rádió szalonzene- 
kara.

Huszonkéteves zsidó fiatalember, ipa:
I segéd, Kolozsváron bármilyen állást vállal 

Cim: Abrahám Mihály, Str. Máráscsti 50.

Vásárolok ezüsttárgyakat, perzsaszönye? 
két és régiségeket. Sternberg Cluj. Regi 

Maria 29.

Megnyílt!
Modem kozmetika

Arcápolások, massage-k stb. a legújabb 
külföldi szisztéma szerint. Mérsékelt árak. 

CLUJ, Str. Regma Maria 28.

Különbejáratu bútorozott uccai szoba 
vetlen fürdőszobával, balkonnal kiadó. S 
Bob 13, I. em. 6.

Zongora, rövid, bérbeadó. Rosenfeld. Bar!
L. Pop 10.

Czur Salom parcella 2 dim ara eladó, 
ajánlatokat kér Schwarcz Sámuel Arad, 
Radulescu 55.

Keresett cikket gyártó üzem. amely 
egész országban be van vezetve, családi ok< 
miatt eladó. Átvételhez 600.000 lej szükség* 
Leveleket „Ritka alkalom“ jeligére.

Egy szépen bútorozott uccai szoba - 
mélynek olcsón kiadó. Cim: Str. Xenopol

Esküvők, barmicvemolok és hasonló all 
mi ünnepélyek rendezését olcsón ^ all» o 
Rendelésre esküvői tortákat, kuglereke 
szilek. Meghívásra házhoz és vidékre is ” 
gyek. Ugyanitt jó és olcsó házi koszt ^ 
ható kihordásra is. Adlerné. Str. Gén. 
Gherescu 7.

— Fordítások bármely nyelven Du Ma»
Fordító Iroda, Str. Memorandului 24.

lm
piáritá fai 
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it. Teiefom lg 
H&vouta 110, 
ívre 600, cg 
főidre: Haveil 
gétiévr,» 12, ea 
jgördetések dijj 
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Anglia I
Berlin, április 

állapította Hití 
ges időpontját! 
ói'akor ül összf 
nek egyetlen 
a kormánvnyi II

A Reichstagl 
a következő fi 
dasági és közj 
egyetértésben:

A Führer at 
Rooseveltnek. 
gyűlésének ké]| 
német néphez

Az összes né 
a Führer beszc 
vállalatok veze 
hogy tegyék lel 
a Führer beszl 
idő alatt, zárval

Cin

I 29*000 sékell Erdélyben 
I ebben a kongresszusi évben! erjesszétek a sé

Henderson 
visszatérésével 
rök úgy tudjál) 
léseket fog folt 
ügyniir észterrel) 
goi-francia-sz: v| 
Hangsúlyozni 
kajának egy etil 
tartsa esetlege^ 
gétöl. Ka Néni 
érti, úgy7 az an| 
beállni semmi 

A Daily Tel 
angol kormány 
Berlin tudómé 
újabb irányvez| 
Berlint, hogy 
ként vonja vii 
Spanyolországb| 
nyol vizekről: 
ellenes hangját] 
sereg létszámé 
fogja, hogy 
kész a vitás 
seket folytatni 
fenti kérések

.Ía'
Loudon, áp 

azt az értesü 
kni angol naj 
fontosságú 
helyére, am 
troppnak kel 
áll, hogy An 
Roosevelt tiz, 
támadási ten 
ja Németorsz 
litikai feszüli 
han az esettx 
fogadni a tei 
háicskozások 
a nyersanyag 
elérése érdek 

A javaslat 
fénytelen vol 
kötelezettségi

A
vis

Párizs, ápr
eia nagyköve 
a Republique 
térés nem bi 
Lancia kőim 
a laP. hogy 
^rlini franc 
állomáshelyér 

A Petit Pa 
Berlinbe való


